
5. VEZETŐI PROGRAM 

 „Vannak olyan pillanatok az ember életében, amikor azt hiszi, tudja, mi következik. A 

kiszámíthatóság, az azonosság pillanatai. Ilyenkor az ember ugyanolyan jól ismeri a 

következő lépést, mint az előzőt, és magabiztosan megy az árnyék felé, mert tudja, hogy 

nem várja ott semmiféle szörnyűség. Bátran halad előre…” 

 (J.D. Barker) 

 

Az igazgatói pályázat részeként benyújtott vezetői programom részben a 

helyzetelemzésben érintett problémákra, részben más megoldandó feladatokra vonatkozó 

megoldási, fejlesztési elképzeléseimet tartalmazza. 

Iskolánk idei tanévre átdolgozott Szakma Programja jól bemutatja intézményünk 

környezetét és lehetőségeit, s az adott feltételekhez igazítja az elérendő nevelési, oktatási 

célokat. 

 

A Soproni SZC Berg Gusztáv Szakképző Iskolája kapuvári és Kapuvár környékén élő 

fiataloknak biztosít lehetőséget arra, hogy tanulmányaik befejezése után megfelelő 

végzettséggel és képzettséggel rendelkező szakmunkásként léphessenek be a munka világába. 

Célunk a modern társadalom kívánalmainak megfelelő minőségű, színvonalas oktatás és 

nevelés megvalósítása; színvonalas, EU-konform oktatással, a kulcskompetenciák 

fejlesztésével szilárd alapműveltséget, biztos alapkészségeket nyújtsunk tanulóinknak, 

biztosítva számukra a képességeiknek megfelelő továbbhaladást. Iskolánknak egyazon 

időpontban, illetve időintervallumban több funkciónak is meg kell felelnie, eleget kell tennie. 

Ezen funkciók közül az egyes képzési szinteken mindig más és más kerül előtérbe, de a 

képzés egészét tekintve egyik sem élvez abszolút elsőbbséget. Az a tény, hogy szakképzést 

illetve szakképzésre előkészítő, oktató és nevelőtevékenységet folytatunk, meghatározza, 

hogy minden képzési szinten a funkciók rendezőelve a munkaerőpiac elvárásainak való 

megfelelés, professzionalizálás, a rugalmas, a változó körülményekhez alkalmazkodni képes, 

szakmai ismereteit megújítani akaró és tudó szakemberek képzése. 

Ezért a szakmai oktatás mellett alapfunkcióként kezeljük 

 a művelést  

 a személyiségformálást. 

Vállaljuk, hogy a felzárkóztató és tehetséggondozó foglalkozások során felkészítjük 

tanulóinkat a szakképző iskolai követelményeknek való megfelelésre, versenyeken való 

részvételre, valamint a továbbtanulásra. 



Intézményünk fontosnak tartja a tanulók nevelését is, ezért személyes példamutatással, 

rendezvények, programok szervezésével segítjük személyiségük harmonikus fejlődését. 

Egy demokratikus társadalomban az iskolai funkciók, és célok meghatározásánál a 

törvényekben megfogalmazódó társadalmi igények mellett figyelembe kell venni az 

iskolahasználók (szülők, iskolapolgárok, tantestület) által megfogalmazott igényeket is. 

Fontosnak tartjuk a partnerközpontú működést, az iskolánkkal kapcsolatban állók 

véleményének kikérését és figyelembe vételét. 

Valljuk, hogy a minőség oktatása és az oktatás minősége szerves egységet alkot. A 

hatékony iskola egy fejlődni képes szervezet. Ilyen szempontból, mint szervezetnek, 

gondoskodnia kell a fejlődés legfontosabb tényezőiről, az emberek fejlesztéséről, hiszen az 

oktató, ha nem tanul, nem fejleszti magát, hiteltelenné válik.  

Mivel az intézmény oktatói testülete kicsi, ezért a megszaporodott munkában mindenkinek 

aktív szerepet kellett vállalnia, nem lehetett minden feladatot egy-két emberre ráterhelni. 

Szakmai teamek alakultak, meghonosodott az intézményben a hagyományos belső szervezeti 

struktúrákat (pl. szakmai munkaközösségek) átívelő csoportos fejlesztő tevékenység. 

A fejlesztések, továbbképzések következtében korszerűbb lett az intézmény oktatóinak 

pedagógiai és módszertani kultúrája, számos hasznos tapasztalattal lettek gazdagabbak, és 

jelentősen változott. A továbbképzések hatására aktív szakmai, pedagógiai belső 

kommunikáció valósul meg az intézményben, a teljes testület kooperatívabbá vált az 

intézmény egészére háruló növekvő feladatok következtében.     

Ma, a tanulókért, létszámért folytatott küzdelem idején egyáltalán nem mellékes, milyen az 

intézmény arculata. Fontos a szakmai munka eredményessége, a minőségi oktatás, a 

tanulóbarát, elfogadó, ám fontos emberi normákat közvetítő nevelés, és az iskola társadalmi 

szerepvállalása, elfogadottsága is. 

Iskolánk nevelő-oktató munkájának célja, hogy a heterogén tanulóközösségnek olyan 

értékeket közvetítsen, olyan tudást és képességeket alakítson ki, melyek birtoklása alkalmassá 

teszi, hogy gyorsan és hatékonyan alkalmazkodjon a változásokhoz, hogy szerepet vállaljon a 

változások irányának és tartalmának befolyásolásához. Mindezt a kulcskompetenciák 

kialakításával, fejlesztésével érjük el. Nagyon fontos, hogy ezekkel hozzájáruljunk az egyén 

személyes boldogulásához, fejlődéséhez, állampolgári létének biztonságához, társadalmi 

beilleszkedéséhez, munkavállalásához. 

Iskolai szinten a szakképzés távlati céljaival összhangban az alábbi célok és feladatok 

kapnak prioritást, melyből következnek oktató-nevelő alapelveink: 



 Alapkészségekben-, képességekben, magatartási, beilleszkedési zavarokban 

mutatkozó problémák kezelése; (egyéni és kiscsoportos fejlesztés) 

 A tanulók felkészítése a szakmai - és vizsgakövetelmények teljesítésére, az alap-és 

középfokú műveltség bázisán; (művelés) 

 Megismertetni és elmélyíteni az alapvető emberi, erkölcsi, társadalmi értékeket, 

normákat; (személyiségformálás) 

 Kialakítani a valódi és hosszú távú önfejlesztés igényét, a tanuláshoz való pozitív 

viszonyt; (eredményes tanulási módszerek és szokások kialakítása) 

 Lehetőséget biztosítani az egyéni képességek kibontakoztatására (tehetséggondozás, 

és felzárkóztatás) 

 A munkaerő-piaci igények, elvárások által megkívánt teljesítmény és minőség 

szintjének megfelelő elméleti tudás és gyakorlati készség alkalmazásának elősegítése: 

(készség- és képességfejlesztés) 

 Esélyegyenlőtlenségek csökkentése; (integrált képzés) 

A fentiekben megfogalmazott alapelvek alapján oktatómunkánk fő célkitűzési a 

következők: 

 A nyolc osztályos oktatásból bekerülő tanulóink esélyegyenlőségét megteremtsük, a 

pályaválasztás sikerességét megerősítsük.  

 Képesek legyenek szakmailag önálló munka elvégzésére, önállóan új ismeretek 

megszerzésére, megújhodásra szakmailag és emberileg is. Fel kell készíteni a 

tanulókat az önálló ismeretszerzésre, az élethosszig tartó tanulásra, és a szakmai 

mobilitásra. 

 Szilárd, biztos ismereteket szerezzenek. 

 Felkészültek legyenek a termelésben, gazdálkodásban való részvételre, a mindennapi 

élet kihívásaira. 

 Célunk a régió szakmai igényeinek megfelelő szakmaszerkezet kialakítása, a 

hasznosítható tudás megszerzésének az elősegítése, és a munkába állás feltételeinek 

biztosítása. 

 

5.1 Szervezeti fejlesztés 

A tervezés középpontjában a jövő kell, hogy álljon: mit akarunk elérni és hogyan. Ha 

távlatot, jövőképet adunk, csak akkor vagyunk képesek másokat rábírni a közösen 

megfogalmazott célok elérésére. Tervezés és célképzés: két elválaszthatatlan és egymásra 

épülő folyamat fogalmai.   



A szakképzési intézmények feladata az állandó fejlődés, megújulás, ugyanis a hatékony 

iskola egy fejlődni képes szervezet. Szervezet, melynek hatékony működéséhez igazi 

kooperatív munkára van szükség – úgy vélem, az elmúlt években valóban egy együtt 

munkálkodni képes, együttműködő szervezet alakult ki; mindenki belátta, hogy egymással 

összefogva lehetünk csak eredményesek és sikeresek. 

    Egyik legfontosabb feladat ezért az igazi csapat (TE Alkotsz Minket)„fenntartása”, ahol 

mindenki fontos és mindenki számít, ahol együtt dolgozunk egy közösen meghatározott közös 

célért. Figyelmet kell fordítani ezért – lehetőségeinkhez mérten – az alkalmazotti köüzösségen 

belüli csapatépítésre, tréningnapot kell beiktatni. 

    Törekszek arra, rendszeresen elismerjük egymás kiemelkedő teljesítményét és az 

iskolaközösség iránti elkötelezettségét. Kiemelt fontosságú, hogy mindenki jó 

munkalégkörben, jó közérzettel, a megbecsültségének biztos tudatában végezhesse a 

munkáját. 

    Csakis akkor beszélhetünk sikeres együttműködésről, ha olyan személyekkel dolgozunk 

együtt, akik máshol is teljesítmény, illetve versenyképesek lennének. Ha ez nincsen meg, 

akkor diszfunkcionális elemek is vannak a szervezetben, akik hátráltathatják, esetenként 

hátráltatják is a hatékony fejlődést.  

    Az iskola nevelő-oktató munkájának harmóniáját biztosítva mindent el kell követni annak 

érdekében, hogy az iskola növelje eredményességét, ami a hatékonyságnak a mutatója (de 

semmiképpen sem azonos a hatékonysággal!). Ez csakis úgy lehetséges, ha az oktatói 

testülettel együtt, velük egyetértésben, az ő támogatásukkal közösen fáradozunk a kedvező 

feltételek biztosításán. Közösen, együtt kell egy innovatív, alkotó környezetet teremteni a 

hatékony munkavégzéshez.  

     Mindezen célok megvalósításához elengedhetetlen a kooperatív vezetés. Vallom, hogy a 

helyes vezetői stratégiák alapköve a kollégák és a fenntartó véleményének figyelembevétele. 

Szerintem, ha nincs vagy hibás a kommunikáció főigazgató és az igazgató, valamint az 

igazgató és munkatársai, kollégái között, az az iskola hatékonyságát csökkenti. A 

kommunikációs akadályok kimerítik az oktatásban szereplők energiáit, gátolják a bizalmat. 

Ezek a problémák megelőzhetőek, ha a döntés előkészítésbe minden érintettet bevonunk, 

így mindenki egyformán jól informált lesz. 

Úgy gondolom, hogy az információk eljuttatására, illetve megszerzésére legalkalmasabbak 

a különféle találkozók, értekezletek, formális és informális beszélgetések, melyeknek 

elengedhetetlen eszközei a nyitott légkör, a bátorító, támogató magatartás, a dicséret és az 

erkölcsi elismerés.  



     Az intézmény vezetőségén belül a napi személyes, illetve telefonon történő 

kapcsolattartást az e-mailben történő információáramlás egészíti ki. Fontosnak tartom 

megőrizni azt a gyakorlatot, mely szerint minden hónap utolsó keddjén értekezleteket tartunk, 

ahol tájékoztatjuk az iskola dolgozóit az elmúlt időszak eredményeiről, és számba vesszük az 

előttünk álló feladatokat. 

     Az alkalmazottak a munkaértekezleteket túl a tanári szobában található faliújság, 

körlevelek, emlékeztetők útján tájékozódhatnak az iskolai eseményekről. 

     Vezetőként fontos, hogy biztonságérzetet keltsünk. Ennek eléréséhez elengedhetetlenül 

szükséges az iskola életének pontos tervezése és az, hogy stabil alapokon nyugvó jövőképet 

vetítsünk a pedagógusok, a szülők és a tanulók elé. Ez jelenleg az egyik legnehezebb 

igazgatói feladat a folyton változó jogszabályi környezetben.  

     Biztos vagyok benne, hogy kollégáimmal történő együttműködés során munkánkat a 

felelősségtudatnak, a bizalomnak, a törvényességnek és a szabályozottságnak kell áthatnia 

úgy, hogy egyben valamennyien megtarthassuk önállóságunkat. 

     Szeretném elérni, hogy az általam vezetett intézmény képes legyen gördülékenyen kezelni 

a körülöttünk zajló változásokat oly módon, hogy egyszerre tegyen tanúbizonyságot a 

rugalmas alkalmazkodóképességről és az állhatatos ellenálló képességről. 

 

5.1.1 Személyi feltételek 

Ahogy azt a helyzetelemzésben már leírtam, kicsi oktatói testület vagyunk, minden 

kollégára sokrétűen hárulnak a feladatok. Az igazi problémát nem ez jelenti, sokkal inkább a 

testület korösszetétele; ahogyan az a korábbiakban is látható volt, az oktatók több mint fele 55 

éven felüli, s a 60 éven felüliek aránya is 40 százalékos. A közeljövőben nyugdíjba vonuló 

kollégák pótlása nagyon nehéz feladat; aktívan, minden rendelkezésre álló lehetőséget 

kihasználva kell készülni az aktív állományból kieső kollégák pótlására. 

Valamennyi kolléga rendelkezik az előírt szakmai végzettséggel, de a folyamatos fejlődés, 

a különböző változásokhoz való alkalmazkodást segítő fejlesztések, ezirányú képzéseken való 

részvétel minden kollégától elvárható.  

Bízok benne, hogy a jövőben szélesedik a felkínált képzések köre, s lehetőségünk lesz, 

akár tanulmányi szerződés megkötésével, költségtérítéses képzésekben való részvételek 

támogatására. 

Iskolánk esetében jelentős problémának érzem azt, hogy a gyakorlati oktatásvezetői státusz 

megszűnt, az alacsony tanulói létszám miatt szakmai vezető sincsen az iskolában, ezért az 



iskolai tanműhelynek jelenleg nincsen igazi felelőse, vezetője; a karbantartó igyekszik 

koordinálni a tanműhelyi adminisztratív feladatokat is, de nyilván nem lát át mindent annyira, 

amennyire az egy gyakorlati oktatásvezetőtől vagy szakmai vezetőtől elvárható.  

A személyi feltételek tekintetében jelentős kihívás igazgatóhelyettes kolléganő nyugdíjba 

vonulása. Az intézmény vezetésében aktívan közreműködő kolléganővel együtt indultunk el 

az úton, együtt építettük fel az iskolai mai szervezeti struktúráját, együtt küzdöttük meg az 

iskola érdekében vívott harcokat. Nem lesz egyszerű feladat a pótlása; a cél olyan személy 

kiválasztása, aki nemcsak képes szembenézni a kihívásokkal, rugalmasan reagál a 

változásokra, hanem emellett szakmai precizitás és megbízhatóság is jellemzi. 

 

5.2 Nevelés 

„…a gyermekeknek két dolgot kell adnunk: gyökereket és szárnyakat. Gyökereket, amelyek 

tartást adnak, hogy tudják hova tartoznak, de ugyanígy szárnyakat is, amelyek az egyiket a 

kényszereitől és előítéleteitől szabadítják meg, a másiknak lehetőséget adnak új utakat 

bejárni, vagy inkább repülni.” 

(Johann Wolfgang von Goethe) 

     

    A tanulók neveltségi szintjének emelésén, a kulturált beszédmód elsajátításán rengeteget 

kell javítani az elkövetkező években is.  

     Az iskolai fegyelem terén még mindig van tennivaló: az elmúlt tanévekben folyamatosan 

szigorítottunk a hiányzások ellenőrzésén, az iskolába érkezés és távozás rendjén. Úgy 

gondolom, az iskola tanítási idő alatti zárásával és a portai szolgálat új rendszabályaival 

megtettük az első lépéseket a változás útján.  

    Alapvető feladatunk továbbra is, hogy a különböző társadalmi és családi környezetből 

érkező tanulókat meg kell próbálni egy szintre hozni. Az iskola minden egyes dolgozójának 

arra kell törekednie, hogy személyes példamutatással, szeretettel és empátiával nevelje a 

tanulókat, értékeket közvetítsen, s így formálja az egyes diák személyiségét. Csakis így, 

személyre szabott odafigyeléssel érhető el, hogy a gyermekek neveltsége összhangban legyen 

az iskolai és a társadalmi elvárásokkal. Segíteni kell a diákokat eligazodni a világban: a 

szeretet, a tisztelet, a tisztesség és a becsület fogalmainak megismerésében és elfogadásában 

úgy, hogy azok mindennapi életük szerves részévé válhassanak. Úgy gondolom, hogy erre a 

kiváló oktató munka mellet még fokozottabb figyelmet kell fordítani a jövőben.  

    Az otthonról hozott neveltségi szint a gyerekekben nagyon különböző. Úgy kell hatni a 

tanulókra, hogy ők maguk is partnerek legyenek. El kellene érni a rendszeres kapcsolattartást, 



hogy a szülői ház is partner legyen a nevelő-oktató munkában. Ehhez azonban aktív szülői 

közreműködésre is szükség van, ezért – még ha olykor problémás is – szorosabb kapcsolatra 

lenne szükség az iskola és a szülői ház között. Ez azonban az esetek jelentős részében nem a 

kollégák hozzáállásán múlik!  

     Elengedhetetlen a kulturális nevelés, ami összekapcsolódik a hagyományok ápolásával is. 

Az iskola életébe rendszeresen visszatérő rendezvények kiszámíthatóságot, stabilitást 

biztosítanak a tanulóknak, s jelentős nevelői hatással is bírnak. Ez azonban csakis akkor 

lehetséges, ha a pedagógusok is őszinte odaadással válnak ezek részesévé, különben 

hiteltelenné válnak, s negatív értékközvetítést képviselhetnek. 

     Az egészséges életmódra nevelés különleges helyet foglalhat el minden iskola, így a mi 

iskolánk életében is. Ez nem csupán azt jelenti, hogy rendszeres testmozgásra ösztönözzük a 

tanulókat, hogy a médiából állandó jelleggel közvetített, már-már közhellyé váló gondolatokat 

ismételgessük unalomig, hanem azt, hogy konkrét programmal, egészségügyi szakemberek 

segítségével kialakítsuk a tanulókban az igényt egy egészségesebb életmód követésére. 

     Ez azért is fontos, mert ki kell alakítanunk az igényt tanulóinkban az egészséges életmód 

iránt, megelőzve azt, hogy esetleg káros szenvedélyek rabjaivá váljanak.  

     Az iskola nemcsak kompenzálja a családi-környezeti hátrányokat, hanem növelni az 

esélyeket a gyermekben lévő adottságok korai felismerésére, kifejlesztésére. Sokan látnak 

rossz mintákat, ezért egyre inkább az iskolának kell átvennie a család szerepét. 

Tanítványainkat az értékátadáson és – átvételen túl meg kell tanítanunk az értékteremtésre 

is. Az értékek felismeréséhez és élvezetéhez – legyen szó akár valamely tudományos 

felismerésről, praktikus tudásról, sport, művészi, környezeti, esztétikai értékről vagy erkölcsi 

tartalmakról - nem elegendő az ismeret. Az aktív értékközvetítő pedagógia, melyet művelünk, 

a tudás átadása mellett az értékteremtő, értékóvó viselkedési repertoár szélesítését, és 

megszilárdítását is megvalósítja az attitűdök fejlesztése révén. Úgy érzem, hogy az 

elkövetkező években ezeket, az értékeinket meg kell őriznünk, és tovább kell fejlesztenünk. 

     Bár a hatályos jogszabályok értelmében az oktatási intézmények teljes területén tilos a 

dohányzás, az iskolai dohányzás ma is komoly probléma, nagy odafigyelést és 

következetességet igényel az óraközi szünetekben ügyeletet ellátó kollégák részéről. 

Véleményem szerint a valóban határozottan, a közösen elfogadott elveknek megfelelően 

fellépő kollégáknak köszönhetően jelentős változás van már; nem szabad megállni, letérni a 

kijelölt útról – ezt kívánják a tanulók érdekei (Még ha ezt ők nem is így gondolják!) 

 



5.3 Pályaválasztás, beiskolázás 

A tervezés célja, hogy meghatározzuk a célokat, valamint a célok megvalósításához 

szükséges irányelveket és folyamatokat. A tervezés abban is segíthet, hogy egy bizonyos 

feladatról eldönthessük, hogy érdemes-e, szükséges-e belevágnunk.  

A tanulólétszám csökkenése és a beiskolázás azok a feladatok, amelyekbe bele kell 

vágnunk, amelyekre jelentős energiákat kell felszabadítanunk annak érdekében, hogy az 

intézményünk csökkenő tanulólétszámát megállítsuk, majd lehetőségek szerint fordítsuk 

ellenkezőjére úgy, hogy a lemorzsolódások csökkenése érdekében tett erőfeszítések mellett 

hangsúlyozottan jelenjen meg a beiskolázás támogatása, elősegítése. 

     Úgy vélem, hogy a jövőben is mindenekelőtt a gyerekek érdekeit szem előtt tartva, de a 

regionális munkaerő-piaci igényeket figyelembe véve célirányosabb és dinamikusabb 

marketingtevékenységet folytatva kell elérni, hogy növekedjen az iskolánkba jelentkező és 

beiratkozó tanulók száma. 

     Ennek a célnak az érdekében a beiskolázási problémákat okozó gyökér okokhoz 

kapcsolódóan kell a fejlesztéseket és változtatásokat végrehajtani. 

 Fontos, hogy a jövőben is megtartsuk, sőt, még intenzívebbé tegyük az együttműködést a 

városban, illetve a környék településein működő általános iskolákkal, s a pályaválasztás 

időszakában maga az intézmény, az iskolában tanuló diákok nyújthassanak szakszerű 

tájékoztatást a továbbtanulásra készülő diákoknak és szüleiknek. Erre azért is szükség van, 

mert még ma is általános tendencia, hogy a szakmát választó tanulók abszolút nem veszik 

figyelembe a helyi munkalehetőségi igényeket, a munkaadók követelte elvárásokat, s ez 

nagyban hátráltathatja a végzett tanuló sikeres elhelyezkedését. 

Véleményem szerint a kevésbé jó képességű tanulóknak a szakképző iskolai képzés a 

legmegfelelőbb képzési forma: ebben az intézményben megkapja a diák az általános 

műveltség alapjait képező ismereteket, majd megfelelő szakmai képzéssel a boldogulásához 

szükséges piacképes tudást kapja. Így elkerülhető a gyermeket érő felesleges kudarcsorozat, 

amely esetleg egy gimnáziumban érné, ha nem tudna eredményesen lépést tartani társaival. 

Jól felkészült, megbízható, tisztességes szakemberre minden gazdasági körülmények között 

szüksége van a társadalomnak. Ha ezt a szakképző iskolába beiratkozott tanuló megérti, s nem 

egy szükséges rossznak értékeli tanulásra kényszerítését, akkor önbecsülése jelentősen 

javulhat, fontosnak, sőt, akár nélkülözhetetlennek is érezheti magát a társadalomban. 

Olyan lehetőségeket kell felkínálni a továbbtanulás előtt álló diákoknak, amely a városban, 

az iskolánkban tartja őket, s így nem akarnak majd naponta több órát azért utazással tölteni, 

hogy szakmát tanulhassanak. Fontos a továbbtanulni szándékozók igényeinek felmérése, 



milyen új prioritásokat várnak az intézménytől, s ennek jegyében felkészülni az esetleges 

változtatásokra. 

     A jövőben aktívan kell kampányolni az érettségizett diákok körében is, olyan tanulókat 

toborozva, akik elvégezték ugyan a középiskolát, sikeres érettségi vizsgát is tettek, de nem 

akarnak, vagy képességeiknél fogva nem tudnak felsőoktatási intézménybe továbbtanulni. 

Számukra olyan alternatívát kell kínálni, ami szintén versenyképes szakmai tudáshoz juttatja 

őket, s ezáltal biztosabb jövőképet szolgáltat. 

Jelentősebb marketingtevékenységgel kell a felnőtt, aktív munkaerő-piacon jelenlevőket is 

megszólítani, új alternatívákat kínálva számukra. A felnőttek iskolarendszerű képzésbe való 

újbóli behívásával, a képzésekbe való aktív bekapcsolásukkal nemcsak új szakma 

megszerzésére adunk számukra lehetőséget, hanem az új szakmai ismeretek biztosításával 

hozzájárulhatunk ahhoz, hogy szélesítsék munkaerő-piaci lehetőségeiket. 

      

5.4 Hagyományok ápolása 

     Mint ahogy azt már a korábbiakba is megfogalmaztam, a hagyományok ápolása szervesen 

összefonódik a kulturális neveléssel, mivel az iskola életébe rendszeresen visszatérő 

rendezvények kiszámíthatóságot, stabilitást biztosítanak a tanulóknak, s jelentős nevelői 

hatással is bírnak. 

    Hagyományok ápolása biztosítja a folytonosságot, erősíti az összetartozást. Megérintik a 

családot, a tanulóközösséget, a szülőket, a nevelőtestületet, partnereket. Vonatkoznak a 

társadalmi összetartozást tudatosító ünnepekre, nemzeti ünnepekre, a múltat örökítő jeles 

napokra. 

    Az iskolai hagyományok továbbélését szorgalmazom, ugyanakkor az újak bevezetése is 

megfontolandó. 

     Az iskolai életet is színesítik a programjaink: megemlékezéseink, rendezvényeink, 

versenyeink. Mindezt az intézmény éves munkaterve és a Szakmai Program tartalmazza. 

 

5.5 Az iskola külső kapcsolatrendszere 

Az iskolának, tekintettel arra a tényre, hogy igen sokféle tevékenységet folytat, heterogén 

tanulóközösséggel dolgozik, rendkívül kiterjedt kapcsolatrendszerrel rendelkezik; erről már a 

korábbiakban is szóltam. 

Az iskolánknak szorosan együtt kell dolgoznia a Soproni Szakképzési Centrum központi 

szervezetével, a centrum iskoláival, a járás más iskoláival, a települések közművelődési, 

kulturális és szociális intézményeivel. Jó kapcsolatot kell fenntartani a szakmai képzés 



koordinálásában aktív szerepet vállaló Kereskedelmi és Iparkamarával, a szakképzésben 

végzett tanulóinknak munkahelyet kínáló vállalkozásokkal, munkánkba minden elképzelhető 

kapcsolódási ponton be kell vonni őket. 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Fertő-Rábaközi Térség 

kapuvári irodájával való együttműködés a jövőben jelentős segítséget jelenthet kitűzött 

céljaink megvalósításához. 

 

5.6 A beilleszkedési, magatartási nehézségekkel összefüggő pedagógiai 

tevékenység 

    A magatartási zavaroknak többféleképpen nyilvánulhatnak meg az iskolában. Például 

tiszteletlen magatartás az oktatókkal szemben, a kisebbekkel, az alsós évfolyamos tanulókkal 

szembeni erőfitogtatás, az iskolába járási fegyelem megsértése. A hagyományos fegyelmezési 

eljárások általában csak „tüneti” kezeléseknek bizonyulnak. Az esetek többségében fontos a 

problémák gyökereinek a feltárása, valós hátterének megismerése, megértése. Ezek 

ismeretében kell megoldást keresni a magatartási zavarok megszüntetésére. 

A beilleszkedési, magatartási nehézségekkel küzdő tanulók problémáinak megoldásában az 

osztályfőnökök, szaktanárok és az ifjúságvédelmi felelős munkáját az iskola vezetősége is 

tevékenyen segíti. A szülő – tanuló bevonásával a probléma feltárása után azok 

megszüntetésére intézkedéseket hozunk. A problémás tanulókkal foglalkozó „team” 

folyamatos kapcsolatot tart ezekkel a tanulóinkkal, ha az ő kompetenciájuk kevés, akkor 

igénybe veszik a Kapuvári Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgáltat valamint a Kapuvári 

Rendőrkapitányság támogatását is.  

Iskolánkban előfordulnak tanulási nehézségekkel küzdő, tanulási kudarcnak kitett, 

hátrányos helyzetű gyerekek. Az oktatók feladata a hátrányok okainak felderítése és a tanuló 

felzárkóztatása. Ezt a munkát részben a tanulási időben, részben a kötelező tanulási időn túl 

végezzük (osztályfőnöki óra, tanóra, korrepetálás). Abban a kérdésben, hogy a tanuló 

beilleszkedési, tanulási nehézséggel küzd, a Nevelési Tanácsadó véleménye dönt. 

A kilencedik évfolyamon tanévkezdéskor a szaktanárok és osztályfőnökök felméréssel és 

beszélgetéssel megállapítják a tanulási nehézséggel vagy kudarccal küzdő tanulók körét. A 

tanulóknak tanulási módszereket, eszközöket ajánlanak a nehézségek leküzdésére. A tanulók 

eredményeit figyelemmel kíséri az osztályfőnök, szükség esetén megbeszélést kezdeményez a 

szakembereken kívül a szülőkkel is. 

A tanulók felzárkóztatására tett intézkedéseink esélyt adnak a szakképzettség 

megszerzésére. 



 

5.7 A tehetség, képességek kibontakoztatását segítő tevékenység 

Az iskolánkban folyó tehetséggondozó, képesség-kibontakoztató munka eredményeit az 

országos közismereti tanulmányi, szakmai, kulturális és sportversenyeken évről-évre elért 

sikerek jelzik. A tehetséggondozás elsődlegesen a tanítási órákon történik. A tanulók 

differenciált foglalkoztatása, szorgalmi feladatok megoldására való ösztönzése, az egyéni 

kutatómunkával történő megbízás az iskolai könyvtárban, az interneten történő böngészés stb. 

kiegészítői a tanulási folyamatnak, a képességek kibontakoztatásának. A tanulók 

felkészítésének részét képezi a helyes tanulási módszerek elsajátíttatása. Az önképzések, az 

érdeklődési köröknek megfelelő elfoglaltságok széles skáláját tudjuk nyújtani tanulóink 

számára: 

 Felkészítés közismereti tanulmányi versenyekre. 

 Felkészítés szakmai versenyekre. 

 Felkészítés egyéb, tanulóknak hirdetett (kulturális, sport) versenyekre. 

 Felkészítés szakmai vizsgára. 

 Könyvtárhasználat lehetősége. 

 Tornaterem, kondicionálóterem, sportpálya használat. 

 Korrepetálások (igény szerinti rendszerben). 

 Színház-, mozi-, múzeum- és kiállítás látogatás. 

 Tanulmányi és osztálykirándulások. 

 Iskolai sportkörök évente külön rend szerint. 

 Tömegsportra épülő iskolai diákolimpia versenysorozat (labdarúgás, kosárlabda, 

kézilabda, asztalitenisz, atlétika sportágakban). 

    A versenyeken, bemutatókon, kiállításokon, egyéb rendezvényeken sikeresen szereplő 

tanulóinkat elismerjük, jutalmazzuk. 

A beilleszkedési, magatartási nehézségekkel, valamint a tehetséggondozással összefüggő 

pedagógiai tevékenységünk megvalósításában jelentős támogatást jelent az elmúlt tanévekben 

megvalósuló GINOP 6.2.3 pályázatban való aktív részvétel; a lemorzsolódás csökkentése 

érdekében megvalósított programok, tanulói és oktatói fejlesztések reményeim szerint 

kedvezően befolyásolják az intézményi tanulólétszámok alakulását is. 

 

5.8 Idegen nyelv- és informatikai oktatás 

     Kiemelt feladat kell, hogy legyen az idegen nyelv oktatása. Ezt nemcsak a központilag 

meghatározott elvárások követelik meg, hanem iskolánk földrajzi helyzete, illetve az a tény, 



hogy az Európai Unióhoz való csatlakozásunk óta szabadabbá vált külföldi munkavállalás 

esélyei jóval nagyobbak megfelelő nyelvtudás birtokában. Éppen ezért van szükséges magas 

színvonalon, de a tanulók előképzettségét és motivációját figyelembe véve interaktívan, 

lehetőség szerint játékos formában tanítani idegen nyelvet. 

     Napjainkban ez a felgyorsult világ valóságos információáradattal telepszik rá 

mindennapjainkra. A reggel kapott információk délre szinte már idejüket vesztik, újak jönnek 

a helyükbe, s este ismét újak érkeznek. A globalizáció és a hírközlés szoros összefonódásának 

következtében a világ szinte „térben összezsugorodik”, miközben időben szinkronba kerül. A 

gyorsan érkező ingereket szinte lehetetlen feldolgozni. Hozzászokunk a folyamatos 

„pörgéshez”, s ha nem kapunk folyamatos stimulálást, akkor szinte unatkozunk. Ebben a 

felgyorsult világban az iskola szinte az „álló időt” képviseli – a lassú tempójú, elmélyült 

gondolkodás színtere. Felgyorsult korunk gyermekei olyan filmeken nőnek fel, amelynek 

kiszámított dinamizmusa után talán unalmasnak tűnik egy-egy új ismeret, ábrázoljon az 

akármilyen, a tanár számára izgalmasnak ítélt információt. Ez az „unalmasság” egyre 

komolyabb probléma, melynek megoldása sürgető feladat. A számítógépes technika azonban 

mára lehetővé teszi, hogy „megmozgassuk”, az eseményeket, a jelenségeket, és így a tanár 

saját, az általa fontosnak ítélt módszertani elképzelései szerint építheti fel a tanórát. 

    Érthető tehát, hogy mai, informatika uralta világunkban elengedhetetlen követelmény a 

megfelelő digitális oktatás és az ehhez szervesen kapcsolódó informatikai hálózat biztosítása. 

Ennek szükségességét a jelenleg is tartó rendkívül egészségügyi vészhelyzet során 

alkalmazott digitális oktatás is bizonyítja, s előrevetíti a digitalizáció mind szélesebb körű 

napi alkalmazását a mindennapi élet valamennyi területén. 

A digitális kultúra oktatásának feltételeit ezért folyamatosan javítani, fejleszteni szükséges; 

ezt a Soproni Szakképzési Centrum informatikai beszerzései maximálisan támogatják. 

 

5.9 Feladatok a szakképzés terén 

Jelenleg a magyar szakképzés teljes rendszerének újragondolása, átszervezésének évében 

vagyunk. A változások erdejében is az a feladatunk, hogy szakképző intézményünkben 

maradéktalanul biztosítsuk a feltételeket az eddig is magas színvonalon végzett oktató-nevelő 

munkához.  

A jövőben is Kapuvár város és a járás munkaerőpiacának szakképzési igényeinek 

kielégítését kell szem előtt tartanunk. Mindent meg kell tenni, hogy a jövőben a lehető 

legnagyobb arányban tarthassuk meg hagyományosnak mondható képzési szerkezetünket, a 

képzési kínálatunkban szereplő szakképző iskolai szakmáinkat. 



Iskolánk jövője szempontjából életbevágó, hogy tanulólétszámunk fokozatos növelésével, 

valamint a magas színvonalú szakmai munka fenntartása mellett megfelelő érvekkel tudjuk 

képviselni a város és a járás szakképzési igényeit. 

     Nagyon sok érdekegyeztetésre, felmérésre, esetenként „ügyeskedésre” lesz szükség annak 

érdekében, hogy a Soproni SZC Berg Gusztáv Szakképző Iskola meglévő pozíciót ne veszítse 

el, csupán „fazonalakítás” történjen. Bármit is hoz a jövő, sajnos áldozatokkal fog járni, s 

persze rengeteg energiával, idővel és munkával. 

 

 


